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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till jämställdhetsminister Nina Larsson (L)

2025/26:105 Förbud mot heltäckande slöjor i offentliga miljöer

Portugal har nyligen antagit ett lagförslag som förbjuder heltäckande 
ansiktsslöjor, såsom niqab och burka, i offentliga miljöer. Förslaget omfattar 
böter vid överträdelse och undantag för exempelvis gudstjänstlokaler, flygplan 
och diplomatiska miljöer. Lagförslaget är godkänt av parlamentet men inväntar 
ännu presidentens ställningstagande och kan hänskjutas till 
författningsdomstolen innan det träder i kraft.

Portugal ansluter sig därmed till en rad europeiska länder som redan har 
liknande lagstiftning, bland annat Frankrike, Belgien, Nederländerna, Österrike, 
Danmark, Schweiz och Bulgarien. Europadomstolen har i tidigare avgöranden 
godtagit nationella förbud mot heltäckande ansiktsslöjor.

Kärnfrågan gäller inte kläder i sig, utan vilka normer som ska prägla det 
offentliga rummet. Ett öppet, sekulärt och jämställt samhälle förutsätter att 
människor kan mötas ansikte mot ansikte, utan religiöst tvång eller symboler 
som signalerar kvinnlig underordning. Sverige ska stå upp för kvinnors frihet, 
barns rätt i skolan och arbetsgivares möjlighet att sätta tydliga regler i 
verksamheter där staten representeras, och bör därför följa Portugals exempel.

Mot denna bakgrund vill jag fråga jämställdhetsminister Nina Larsson:

 

1. Hur ser ministern på Portugals beslut att förbjuda heltäckande ansiktsslöjor i 
offentliga miljöer? 

2. Anser ministern att Sverige bör ta efter Portugal och andra europeiska länder 
genom att utreda och införa ett motsvarande förbud för att stärka jämställdheten 
och värna det sekulära samhället? 

3. Avser ministern och regeringen att initiera en skyndsam utredning om ett 
nationellt förbud, med beaktande av europeisk praxis och gällande rätt, 
inklusive tidigare avgöranden från Europadomstolen?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-28
Besvaras senast
2025-11-14



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Sara Gille (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


